
در پانزدهمین سمپوزیوم بین‌المللی روابط‌عمومی، راهبرد بازدارندگی رسانه‌ای ایران در جنگ رسانه‌ای با غرب مطرح شد

بازدارندگی رسانه
رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه در پانزدهمین سمپوزیوم 

بین‌المللی روابط‌عمومی، راهبرد دارندگی رسانه‌ای ایران در جنگ رسانه‌ای 

ــرد.  ــد ک ــا تاکی ــازی روابط‌عمومی‌ه ــرورت توانمندس ــر ض ــریح و ب ــرب را تش ــا غ ب

اکبر نصراللهی با اشاره به تاریخچه استراتژی بازدارندگی در یونان باستان 

ــت:  ــرد گف ــگ س ــدرت در دوره جن ــط دو ابرق ــام و در رواب ــدر اس ــای ص و جنگ‌ه

»راهبرد بازدارنده در حال حاضر نیز عنصر اساسی در استراتژی امنیت ملی 

کشورها به‌ویژه آمریکاست.« وی گفت: »استراتژی بازدارندگی، مبتنی‌بر روابط 

میان بازیگران متعدد و روش ویژه‌ای از روابط است که در آن یک‌طرف سعی 

ــا تامین و تقویت آمادگی و توانمندی‌های لازم در خود، طرف مقابل و  دارد ب

متخاصم را منصرف از تعرض و تجاوز و اقدام خصمانه یا تلاش‌های او را خنثی 

ــد.«  ــر کن و بی‌اث

نویسنده کتاب »مدیریت پوشش اخبار بحران« گفت: »هدف از استراتژی 

بازدارندگی، کاهش یا از بین بردن خطر حمله با افزایش هزینه‌هاست تا 

مهاجم را به این نتیجه برساند که هزینه‌های حمله بیش از منافع آن است.« 

رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه افزود: »هرچند استراتژی 

بازدارندگی در حوزه‌های‌ رسانه‌ای نمی‌تواند همانند حوزه‌های نظامی کارایی 

داشته باشد، اما ظرفیت زیادی برای محافظت از منافع و امنیت ملی کشورها 

به‌ویژه در حوزه سایبری دارد.« نویسنده کتاب مدیریت پوشش اخبار بحران 

در رسانه‌های حرفه‌ای، هدف اصلی راهبرد بازدارندگی را حفظ وضع موجود، 

توقف عملیات دشمن و انصراف از اقدامات خصمانه در حوزه‌های مشخص 

دانست و تصریح کرد: »یکی از این حوزه‌ها می‌تواند رسانه‌ها باشند.« 

به گفته نصراللهی، استفاده از راهبرد بازدارندگی به دوره جنگ سرد و موضوعات 

ــط  ــه رواب ــورها در عرص ــیاری از کش ــان بس ــط می ــت و رواب ــدود نیس ــی مح نظام

ــه  ــات ازجمل ــیاری از موضوع ــد و بس ــاوت دارن ــا متف ــاد ی ــع متض ــل، مناف بین‌المل

رسانه‌ها به‌طور عام و روابط‌عمومی‌ها به‌طور خاص را دربر می‌گیرد. رئیس 

دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه اظهار داشت: »رسانه‌های ایران هم 

می‌توانند و هم باید با ایجاد ظرفیت‌های جدید، استفاده حرفه‌ای و مسئولانه از 

ظرفیت‌های موجود و توانمندسازی و ارتقای سواد رسانه‌ای در حوزه‌ها و سطوح 

مختلف،  قدرت بازدارندگی خود را در قبال بازیگران رسانه‌ای دیگر کشورها 

افزایش دهند و مانع هرگونه اقدام فرهنگی، سیاسی و نظامی دشمن ‌شوند 

یا آنها را بی‌اثر و کم‌اثر کنند.« نویسنده کتاب »راهنمای پوشش خبری« دو 

هدف مهم در حوزه رسانه‌ها را، جلوگیری از تعرض رسانه‌ای دشمنان و توسعه 

فعالیت‌های آنان و بی‌اثر یا کم‌اثر کردن برنامه‌ها و فعالیت‌های رسانه‌های 

دشمنان عنوان و تاکید کرد: »برای رسیدن به این اهداف چاره‌ای جز استفاده 

از استراتژی بازدارندگی و اتخاذ راهبردهای فعال و فوق‌فعال نیست.« 

رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه پیش‌شرط‌ها، تاکتیک‌ها، 

ملاحظات و بایسته‌های تحقق راهبرد بازدارندگی روابط‌عمومی‌ها را آگاه شدن 

از ابزار رسانه‌ای جبهه معارض انقلاب اسامی و جبهه انقلاب اسامی، خدمات، 

ظرفیت‌ها، تهدیدها و فرصت‌ها و آگاه کردن از خدمات، ظرفیت‌ها، تهدیدها و 

فرصت‌های کشور، تعامل مستمر و آگاهانه روابط‌عمومی با رسانه‌ها، شروع 

قبل از دیگران و تامین سریع و صحیح و جامع نیازهای آنی و آتی خبری، 

آموزشی و سرگرمی مردم و نبود خأ خبری، آموزشی و سرگرمی، هم‌افزایی و 

جریان‌سازی رسانه‌ای و تحلیل‌محوری، بالابردن سواد رسانه‌ای خود، مردم و 

مسئولان و تسلط بر زبان‌های بین‌المللی و ایجاد و تقویت روابط بین‌المللی 

اعام کرد. نصراللهی در تبیین جایگاه روابط‌عمومی در زمینه قدرت بازدارندگی 

گفت: »ابزار اصلی آمریکا در جنگ نرم که علیه جمهوری اسامی ایران به راه 

انداخته، رسانه است و هدف‌های مهم آن، ایجاد نابسامانی اقتصادی، شکل 

دادن به نارضایتی در جامعه، ناکارآمد جلوه دادن دستگاه اداری و اجرایی دولت 

و تضعیف حاکمیت ایران است.« رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات 

رسانه منابع مهم قدرت نرم رسانه‌های ایرانی را دین، ملیت ایرانی، فرهنگ و 

هویت ایرانی و اسامی، پیام انسانی و الهی رهبری دانست و افزود: »جمهوری 

اسامی با چنین پشتوانه قدرت نرمی می‌تواند با کارکرد ایجابی، توده مردم 

برای پشتیبانی اقناع و از ظرفیت شهروند خبرنگار استفاد کند و از طریق کارکرد 

سلبی از رسانه‌های دشمن مشروعیت‌زدایی کند.« 

نصراللهی اصحاب رسانه به‌طور عام و روابط‌عمومی‌ها را به‌طور خاص و ویژه، 

از نقش‌آفرینان اصلی قدرت ملی و بازدارندگی کشور دانست و گفت: »قدرت 

بازدارندگی حاصل نمی‌شود مگر اینکه رسانه‌ها و روابط‌عمومی تقویت شوند 

و جایگاه واقعی‌شان را پیدا کنند.« رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات 

رسانه، ‌روابط‌عمومی‌ها را در خط‌مقدم و خاکریز اول جنگ رسانه‌ای دانست زیرا 

هم در اولویت هدف رسانه‌هایی رقیب و دشمن و هم اینکه مقابله و مواجهه 

با جنگ رسانه‌ای، منشأ و خاستگاه تولید و انتشار پیام هستند. وی گفت: 

»دشمن امید و اعتماد مردم را به نظام و کشور هدف قرار داده و تمام تاش 

خود را در ناکارآمد جلوه دادن نظام و کشور و سلب این اعتماد انجام می‌دهد، 

بنابراین روابط‌عمومی باید با اطلاع‌رسانی شفاف، درست و به‌موقع از خدمات 

نظام در کنار انعکاس مشکلات قابل حل مردم را آگاه و مشارکت آنان را جلب 

و تاش دشمنان را خنثی کند و هم اینکه امید و اعتماد را به آنها برگرداند.« 

ــگ  ــی در جن ــش روابط‌عموم ــری«، نق ــش خب ــای پوش ــاب »راهنم ــنده کت نویس

رسانه‌ای کنونی را برای تقویت امید و بازگرداندن اعتماد به مردم و جامعه بسیار 

مهم و محوری دانست و گفت: »متاسفانه رسانه‌ها خصوصا روابط‌عمومی‌ها به 

موازات پیشرفت در حوزه‌های نظامی و دفاعی به‌حدی پیشرفت نکرده‌اند که 

بازدارنده باشند و نتوانسته‌اند توانمندی‌های سخت‌افزاری نیروهای مسلح را 

به قدرت نرم کشور بیفزایند.« رئیس دانشکده علوم ارتباطات و مطالعات رسانه 

تصریح کرد: »تحقیقات و تجربیات نشان می‌دهد با وجود زحمات‌ رسانه‌ها، 

قدرت بازدارندگی رسانه‌های ایران ازجمله روابط‌عمومی‌ها کم است، منابع 

رسانه‌ای مردم از روابط‌عمومی‌ها و رسانه‌های رسمی به سمت منابع غیررسمی 

و غیرموثق در حال تغییر است، رویکردشان سنتی و راهبردشان واکنشی است 

و اقدامات روابط‌عمومی‌ها در موضوعات راهبردی و مورد توجه افکارعمومی 

دنیا یا دیده نمی‌شود و یا با تاخیر است.« 

انبارهای تهران مملو از اجناس مناطق آزاد است

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با بیان اینکه اعطای معافیت مالیات بر 

ارزش افزوده در مناطق آزاد به فرار مالیاتی منجر شده است، گفت: »انبارهای 

تهران مملو از اجناس مناطق آزاد است که اگر بر آنها مالیات وضع می‌شد 

درآمد چشمگیری نصیب دولت می‌کرد.« وی با بیان اینکه در هیچ کجای دنیا 

از مناطق آزاد این‌گونه سوءاستفاده نمی‌شود، گفت: »در حال حاضر شاهد آن 

هستیم که هوایپما در منطقه آزاد در نزدیکی تهران فرود می‌آید و به‌دنبال آن 

تعداد قابل‌توجهی تلویزیون بدون پرداخت عوارض کامل گمرکی و مالیات وارد 

بازار می‌شود.« عزت‌الله یوسفیان‌ملا، عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس در 

گفت‌وگو با تسنیم درباره معضل فرار مالیاتی ناشی از معافیت مالیات بر ارزش 

افزوده در مناطق آزاد گفت: »متاسفانه شاهد آن هستیم دولتمردان تصمیماتی 

اتخاذ می‌کنند که به‌نوعی فرار مالیاتی را به‌دنبال دارد؛ به‌عنوان مثال شاید 

برای رونق صادرات لازم باشد مناطق آزاد برای مدت محدود و مشخصی دارای 

معافیت مالیاتی باشند اما به شکل نامحدود معافیت‌دادن به این مناطق، 

واقعا تعجب‌آور و غیراصولی است.« وی ادامه داد: »جالب‌تر آنجایی است که 

به موازات معافیت‌های مالیاتی در مناطق آزاد، مناطق محروم در سرزمین 

اصلی نیز از معافیت مالیاتی نامحدود برخوردار هستند، این در حالی است 

که اگر بتوانیم از سرمایه‌گذاران در مناطق محروم منصفانه مالیات اخذ کنیم 

و عواید حاصل از آن در مناطق محروم بازتوزیع شود، نتیجه بهتری نسبت 

به روش فعلی حاصل خواهد شد.« این نماینده مجلس با اشاره به اهمیت 

درآمدهای مالیاتی در شرایط فعلی اقتصاد ایران گفت: »پرواضح است که با 

در نظر گرفتن معافیت‌های مالیاتی گوناگون، عملا کشور از این منبع مهم 

درآمدی محروم خواهد شد و قطعا در شرایط جنگ اقتصادی کنونی دچار 

مشکل می‌شویم.« وی با تاکید بر اینکه اصولا با هر نوع معافیت مالیاتی 

مخالف هستم، گفت: »حتی اگر تصمیم دولت بر اعمال بخشودگی مالیاتی 

برای برخی بخش‌های اقتصادی باشد، باید هر نوع معافیت مالیاتی به‌صورت 

»هوشمندانه«، »مشروط«، »محدود« و براساس »شرایط بومی و جغرافیایی« هر 

منطقه لحاظ شود.« یوسفیان‌ملا در ادامه گفت: »مثلا فعال اقتصادی که در 

خاش سرمایه‌گذاری می‌کند با فردی که در زاهدان سرمایه‌گذاری می‌کند 

نباید معافیت مالیاتی یکسان داشته باشد.« این نماینده مجلس با تاکید بر 

اینکه معافیت‌های مالیاتی باید هوشمندانه به بنگاه‌های اقتصادی تخصیص 

پیدا کند، گفت: »در مناطق آزاد امتیازات و معافیت‌هایی برای صادرات و واردات 

در نظر گرفته شده تا تولید رونق پیدا کند، به این ترتیب باید به تناسب میزان 

تولید و صادرات بنگاه‌های اقتصادی، برای آنها معافیت‌های مالیاتی در نظر 

گرفته شود.« عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با اشاره به اینکه در حال 

حاضر مناطق آزاد به‌عنوان مراکز صادرات کالا به کل ایران شناخته می‌شوند، 

گفت: »متاسفانه ورود کالاهای قاچاق از مناطق آزاد به سرزمین اصلی در زیر 

لوای رانت معافیت‌های مناطق آزاد توجیه می‌شود و زشتی و قبح واردات 

کالاهای قاچاق از مبادی غیررسمی را ندارد.« 

سامانه‌ای برای افشای دارایی منجمد بانک‌ها 

راه‌اندازی می‌شود

وزیر اقتصاد با اشاره به راه‌اندازی سامانه‌ای برای ارائه اطلاعات دارایی‌های منجمد 

قابل واگذاری بانک‌ها گفت: »در هفت‌ماهه امسال، ۳۰۰ هزار مودی مالیاتی که 

بیشتر بنگاه‌های کوچک و متوسط بوده‌اند، با پرداخت بدهی مالیاتی خود مشمول 

بخشش مالیاتی شدند.« به گزارش تسنیم، وزیر امور اقتصادی و دارایی از رونمایی 

سامانه مربوط به اطلاعات بنگاه‌ها، املاک و اموال منجمد قابل واگذاری بانک‌های 

کشور در پایان هفته وحدت، مصادف با میلاد پیامبر گرامی اسلام خبر داد. 

فرهاد دژپسند طی سخنانی در جلسه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 

استان فارس که در محل استانداری برگزار شد، با اعلام این خبر گفت: »تاکنون 

اطلاعات مربوط به 12 هزار مورد از دارایی‌های قابل واگذاری بانک‌ها در این 

سامانه به ثبت رسیده و این فرآیند به‌سرعت در حال تکمیل است.« وی افزود: 

»در این زمینه از بخش خصوصی درخواست می‌کنم با توجه به شیوه‌های 

متنوع واگذاری اموال بانک‌ها ازجمله فروش نقدی، اجاره به شرط تملیک، 

واگذاری مدیریت و... برنامه کسب‌وکار )business plan( در زمینه استفاده از 

فرصت پیش‌رو ارائه کنند.« وزیر اقتصاد با بیان اینکه تعاونی‌ها و فعالان بخش 

خصوصی درصورت عدم توانایی لازم برای خرید اموال بانک‌ها می‌توانند اقدام 

به تشکیل کنسرسیوم کنند، اظهار داشت: »ما همچنین به‌شدت از اینکه 

افراد دارای توانایی مدیریت بنگاه‌های اقتصادی، از طریق واگذاری مدیریت 

بنگاه‌های تحت مالکیت بانک‌ها، وارد عمل شده و پیشنهادهای خود را ارائه 

دهند، استقبال می‌کنیم.« وزیر اقتصاد افزود: »نکته جالب و خوشحال‌کننده 

اینجاست که براساس ارزیابی‌ها، این بخشش بیشتر شامل حال بنگاه‌های 

کوچک و متوسط کشور شده است.« 

  گزارش

  خبرکوتاه
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راهبرد
دکتر علی‌اکبر ولایتی درگفت‌وگو با شبکه تلویزیونی فرانس24 عربی:

اروپا در تعهدات برجامی فقط حرف زده است
فرهیختگان ایران دوهزار کیلوگرم گاز هگزافلوراید اورانیوم 

)UF6( را پس از انتقال از مجتمع غنی‌سازی نطنز به مجتمع 

غنی‌سازی فوردو در سالن خوراک‌دهی این مجتمع قرار داد. 

این مواد از ساعت 12 دیشب به سانتریفیوژها تزریق شد تا عملا 

روند غنی‌سازی در این مجتمع از سر گرفته شود. 

در آستانه آغاز چهارمین گام کاهش تعهدات برجامی ایران، 

دکتر علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم رهبری در امور 

بین‌الملل با شبکه تلویزیون فرانس ۲۴ عربی گفت‌وگو کرد و 

به سوالات این شبکه درخصوص روند کاهش تعهدات ایران و 

همچنین مسائل منطقه پاسخ داد. دکتر ولایتی در پاسخ به 

سوالی مبنی‌بر اینکه ایران در آغاز ماه گذشته میلادی اعلام کرد 

گام چهارم را در چارچوب کاهش تعهداتش در برجام برخواهد 

داشت و آیا ایران این تهدید را عملی خواهد کرد، گفت: »این 

اقدامات درصورتی که طرف‌های دیگر در توافق به‌خصوص 

اروپا و آمریکا به تعهدات‌شان در زمینه‌های صلح‌آمیزی که 

قرار آن در توافق گذاشته شده عمل نکنند قطعا در موعد 

مقرر اجرا می‌شود.«

 وی در پاسخ به این سوال که آیا طرح فرانسه برای تامین خط 

اعتباری ۱۵ میلیارد دلاری برای تضمین بازگشت مبلغ فروش 

نفت ایران به داخل کشور با دشواری در اجرا و تردید روبه‌رو 

شده است، افزود: »مشکل اساسی این است که نه فرانسه 

و نه اروپایی‌هایی که در توافق هستند به حرف‌ها و تعهداتی 

که می‌زنند عمل نمی‌کنند، همان‌گونه که به تعهدات در 

برجام عمل نکردند و از فرانسه که از ابتدای مذاکرات برجام 

در آن حضور داشته است انتظار این بود که سر موعد مقرر به 

تعهداتش عمل کند، اما فرانسه مانند آلمان و آمریکا هیچ‌کدام 

به تعهدات‌شان عمل نکردند و هرچه از فرانسه و سایر کشور‌های 

اروپایی شنیده‌ایم فقط حرف بوده و به مرحله عمل در نیامده 

است، اما به‌جای فعالیت مثبت، فرانسه نه‌تنها به اقدامات 

مثبت عمل نکرده و غربی‌ها هم به تعهدات خود عمل نکرده‌اند، 

طلبکاری هم می‌کنند و می‌گویند ایران باید حضور منطقه‌ای 

خودش را کاهش دهد و ساح‌های دفاعی هم نداشته باشد 

که توقعی بی‌جا و غیرمنطقی است و فقط به‌نظر می‌رسد با 

این کار‌های تبلیغاتی و سیاسی‌ای که فرانسه و دیگران انجام 

می‌دهند به،دنبال یک برد سیاسی تبلیغاتی هستند تا برای 

مردم دنیا این‌گونه جلوه کند که آنها دنبال تلاش‌ها و اهداف 

مثبت صلح‌آمیز هستند.«

 وی تصریح کرد: »تجربه ما از آمریکا و سه کشور اروپای غربی 

برجام یعنی فرانسه، انگلیس و آلمان این است که بنا ندارند 

به تعهدات‌شان در برجام عمل کنند، چنانچه ماه‌ها گذشته و 

آنها به هیچ‌یک از تعهدات‌شان عمل نکرده‌اند و حتی برعکس، 

آمریکا تحریم‌های اضافه وضع کرده و اروپایی‌ها هم به تبع 

آمریکا عمل کرده‌اند، لذا ما تا زمانی که یک عمل مثبت جدی از 

فرانسه نبینیم همچنان بر این عقیده هستیم که فرانسه به قولی 

که داده پایبند نیست و در حقیقت در حال بازی سیاسی است.«

 دکتر ولایتی در پاسخ به سوال دیگری که چند روز پیش وزیر 

امور خارجه عربستان‌سعودی تعیین شد و پس از آن نخست‌وزیر 

پاکستان با ادعای تلاش این کشور برای انجام دیداری بین 

مقامات ایران و عربستان همه را شگفت‌زده کرد، آیا ارتباطاتی 

با ریاض برقرار شده است، افزود: »ما برای ارتباط با کشور‌های 

منطقه نیاز به واسطه نداریم و همواره باب مذاکره با کشور‌های 

منطقه مفتوح بوده است اما سعودی‌ها برای اقداماتی که 

انجام می‌دهند باید توضیح دهند که چرا پنج‌سال است یمن 

را بمباران می‌کنند و ده‌ها هزار زن و کودک و مردم بی‌گناه 

در این بمباران‌ها کشته می‌شوند، یمن یکی از کشور‌های 

منطقه و مسلمان است، محور جنگی که بر یمن تحمیل شده 

سعودی‌ها هستند و باید از این دخالت‌ها در کشور‌های منطقه 

دست بردارند و نباید به این کشور‌ها ظلم کنند و انتظار می‌رود 

که کشور‌های منطقه همکار و همراه هم باشند و ما به‌عنوان 

اصول اولیه مشکلی برای مذاکره نداریم به شرط آنکه طرف 

مقابل حد خود را بداند.«

 وی در پاسخ به سوالی درخصوص مسائل یمن هم تاکید کرد: 

»این مردم یمن هستند که باید تصمیم بگیرند و ما مخالف 

هرگونه دخالت خارجی در یمن هستیم و اگر سعودی‌ها 

می‌خواهند با حوثی‌ها مذاکره کنند باید از خیلی از مداخلات 

در منطقه و یمن دست بردارند تا مردم رغبت پیدا کنند با آنها 

مذاکره کنند، شرط مذاکره بین سعودی‌ها و یمنی‌ها آن‌طور 

که یمنی‌ها و مقامات حوثی بار‌ها اعلام کرده‌اند این است که 

باید بمباران‌ها و حالت جنگی علیه یمن و کشتار مردم بی‌گناه 

را متوقف کرده تا بتوانند با هم مذاکره کنند.«

 وی در بخش دیگری از پاسخ‌های خود به سوالات مجری این 

شبکه درخصوص توسعه روابط با امارات هم گفت: »در‌های 

کشور روی مذاکره با کشور‌های منطقه باز است، اما باید حرف 

و عمل‌شان یکی باشد و این‌طور نباشد که با مذاکره بخواهند 

سر و سامانی پیدا کنند که به کشور‌های دیگر تجاوز کنند. 

درباره امارات گفت‌وگو‌هایی بین ایران و امارات صورت گرفته و 

امیدوار هستیم که امارات هم مثل سعودی از مداخله در امور 

داخلی یمن دست بردارد و اگر این سیاست‌ها ادامه پیدا کند 

حتما امارات و عربستان ضرر خواهند کرد.«

 سوال دیگر مرتبط با مواضع ایران درباره عراق و لبنان بود که 

دکتر ولایتی گفت: »درمورد عراق و لبنان هرچه مردم نظام‌های 

قانونی آنها تصمیم بگیرند ملاک عمل است و ایران در امور 

داخلی هیچ کشوری ازجمله عراق و لبنان دخالت نمی‌کند و 

طبیعی است که به‌عنوان دوست این دو کشور و طبق توصیه‌ای 

که مقام معظم رهبری فرمودند نگاه ایران این است که حرکت‌ها 

در چارچوب قوانین صورت بگیرد و به آشوب‌طلبی کشیده 

نشود و ما می‌دانیم که مردم کشور‌های عراق و لبنان بری از 

این هستند که کار غیرقانونی بکنند تا زمینه‌ای برای دخالت 

دیگران بشود، بدون تردید آمریکایی‌ها، صهیونیست‌ها و برخی 

دیگر از کشور‌ها در پشت صحنه سعی کرده‌اند در عراق و لبنان 

نفوذ و در کار مطالبات قانونی مردم عراق و لبنان خدشه وارد 

کنند و این کاملا طبیعی و حق مردم است که در چارچوب 

تظاهرات قانونی خواسته خود را به گوش مسئولان برسانند، 

اما اینکه بعضی از سفارت آمریکا در بغداد و عناصر وابسته 

به صهیونیست‌ها سعی می‌کنند مطالبات مشروع مردم را از 

مسیر خودش منحرف کنند و کشتار راه انداختند، مردم عراق 

و رهبران آنها سعی کرده‌اند صف خود را از آشوب‌طلب‌ها جدا 

کنند و بدون تردید مردم هوشیار و متمدن عراق و لبنان دشمن 

و دوست خود را از هم تشخیص می‌دهند.«

وی افزود: »آنچه مهم است اینکه همان‌طور که مقام معظم 

رهبری فرمودند امنیت باید برقرار باشد، زیرا در نظام ناامن 

دشمنان قسم‌خورده عراق و لبنان که در راس آنها آمریکا است، 

آشوب ایجاد می‌کنند و صهیونیست‌ها و بالاخره برخی حامیان 

منطقه‌ای آنها و برخی کشور‌های مرتجع هم در حقیقت اوامر 

آمریکا را در آشوب‌طلبی در عراق و لبنان اجرا می‌کنند. نظامی 

که مردم عراق با دادن هزاران شهید برای اولین‌بار موفق شده‌اند 

به وجود بیاورند این را آسان به دست نیاورده‌اند که به‌راحتی از 

دست بدهند و به‌هیچ‌وجه ملت بزرگ عراق راضی نیستند که 

کشور دچار هرج و مرج شده تا زمینه‌ای برای دخالت دشمنان 

بدخواه مردم عراق و لبنان بشود.«

 دکتر ولایتی تصریح کرد: »ما در امور داخلی عراق هیچ‌گونه 

دخالتی نمی‌کنیم و طبیعی است آن کسانی که آشوب ایجاد 

می‌کنند قصد خیر برای مردم عراق ندارند؛ آنها آدم می‌کشند 

و دفاتر احزاب سیاسی و قانونی را آتش می‌زنند و مردم را 

می‌کشند، این هیچ توجیهی ندارد و مردم عراق هم از این 

کشت و کشتار بیزار هستند، بدون تردید ما معتقدیم آقای عادل 

عبدالمهدی فردی است خدمتگزار و باسابقه انقلابی و از زمان 

صدام و از بدو شکوفایی انقلاب عراق در خدمت مردم عراق بوده 

و هنوز هم همین نیت را دارد و در حد توانش تلاش می‌کند و 

امیدواریم که ایشان موفق شود تا به مطالبات مردم، مطالباتی 

که به‌صورت صلح‌آمیز درخواست می‌شود پاسخ مثبت بدهد.« 


